

海边礁石上落下的相机,如何回到两千公里外的失主手中

海边礁石上落下的相机,如何回到两千公里外的失主手中  
有郑州的大学生  
有青岛的警察

有四川的大学保安和教师

# 一起演绎这场暖心的「相机传递」

青岛晚报·掌控传媒  
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意  
(0532-82933519)



李倩然领回了丢失的相机。



遗失相机的地点附近。 刘卓毅 摄

青岛前海一线风景秀丽,吸引全国各地游客慕名而来。大家在这里能欣赏到美景,也能遇到好人。10月21日,来自郑州的三名大学生在琴屿路附近游玩时捡到相机,交给了青岛民警和辅警;民辅警经过“破案式”的调查,确认失主是一名四川大学的学生。民辅警联系了四川大学的保安和教师,最终找到失主,将相机归还。11月1日,记者来到市南公安分局海军博物馆警务站,记录了这个故事。



三名拾金不昧的大学生。

现场

## 礁石上捡到相机 警民接力找失主

10月21日下午4时许,市南公安分局海军博物馆警务站的辅警赵航、王千乐结束了巡逻,刚回到警务站卸下装备,三名学生打扮的男青年拿着一台微单相机走进了警务站。

三人表示,他们是来自郑州的大学生,周末到青岛游玩。刚才,在小青岛和鲁迅公园之间的海边游玩时,突然发现礁石上有一台黑色相机。“我们在现场等了20多分钟,一直没人来找。”三名大学生称,他们来到路边,正准备打车去附近的派出所时,突然看到警务站,就把相机送了过来。

“三个小伙子是好人,我们不

能辜负他们的一片好心。”赵航和王千乐立刻将情况汇报给值班民警赵革清,大家开始设法寻找。王千乐沿着琴屿路,挨个询问路边店铺,可店主们都不知道有谁丢了相机;赵航在警务站打开相机寻找,很快发现里面有很多栈桥、老城区的景色照片。

“我基本上能肯定,失主应该是一名游客。”赵航称,他继续查阅照片后,发现了多张女孩的照片,锁定了失主的身份。赵航继续翻找,发现了一张女孩和荣誉墙的合影,这面荣誉墙上的荣誉证书,上面有一个叫李倩然的名字,还有“四川大学”“华西基础医学与法医学院”字样。

积极寻找失主的辅警王千乐  
和赵航。  
刘卓毅 摄



暖心

## “破案式”寻找 找到主人物归原主

照片、姓名、学校名、学院名……线索越来越多了,让赵航有种在破案的兴奋感觉。“失主要么就是叫这个名字,要么就是和她认识,而且是这个学院的学生。”赵航立刻联系了四川大学保卫处,说明来意,咨询是否有叫李倩然的同学。

保卫处高度重视,一名工作人员添加了赵航的微信后,让赵航把女孩的照片发了过去,并迅速联系了学院的教师。两天后的10月23日傍晚,一名女孩添加了赵航的微信并表示,她就是丢失相机的同学。

因为身处外地,警务站民警核

对了李倩然的身份信息,向她询问了照片内容,并让她提供了机票、订酒店的证明,确认了她就是失主李倩然。相机即将失而复得,李倩然非常高兴,她表示,照片里有妈妈、妹妹等亲人的照片,还有高中时参加运动会、心理剧的图,这些对于她来说十分宝贵。10月24日,赵航将相机通过快递邮寄给了已经回到成都的李倩然。

郑州的大学生、青岛的警察、四川大学的保安和教师……经过大家的努力,相机回到了失主的手中。11月1日,记者联系到了最初捡到相机的三名大学生。

心声

## 我丢过手机 知道她多着急

三名捡到手机的学生是郑州轨道工程职业技术学院的大二学生朱震霖、陈航和王森,三人是车辆技术应用专业的同学,也是舍友。“不管是在学校还是在家里,老师和爸妈都教导我们,捡到别人的东西,必须归还。”朱震霖和陈航告诉记者,他们只是做了一件平常事。“看到相机里面有很多照片,有学校的,有家人的,我们感觉她也应该是个大学生,会很着急。”三人表示,他们等了20多分钟后未见失主,不约而同地想起同一种方法:报警。

“我初中的时候有一天回到寝室,发现手机没了。”大学生王森称,他虽然立刻找班主任求助,可电话打过去却发现,手机已经关机。“那部手机里也有我家人的照片。”王森称,正因这样,他非常理解失主李倩然的焦急心情。

感叹

## 找到丢失相机 在青岛绝非偶然

这个相机是2020年1月买的。当时的李倩然,还在念高二。“高中时不让带手机,当时学校有运动会,还有心理剧,我只能带着相机去记录。”李倩然称,这个保存着珍贵时光的相机就一直带在了身边。

“我有个习惯,遇到美景,会用手机拍下来,再用相机拍下来。”李倩然称,她当时在海边拍照时,把相机忘在了礁石上。

“我是来青岛旅游的,当时根本没想到能找回来。”李倩然感叹,她回到成都收到辅导员“找相机”的消息后,觉得不可思议。在近两千公里之外的青岛丢的相机,怎么还有人主动送回来?但她仔细一想,在青岛遇到了很多好人:从下飞机打车,到入住酒店,到路边的小商小贩,一路上大家都是淳朴的笑脸,让她对陌生环境有了熟悉的感觉。李倩然感叹,这样看来,在青岛丢的相机能被寄回成都,绝非偶然。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 刘卓毅(为保护隐私,  
失主李倩然系化名)